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Exame de Quimica 12." classe

@

Quimica Republica de Mocambique 1. Epoca/1.* Chamada

12.2 Classe/2001 Ministério da Educacao 90 minutos

1.

Leia com atengdo o enunciado e responda na sua folha de exame.
Na margem direita est4 indicada, entre parénteses, a cotagdo de cada pergunta.

Em cada uma das alineas, escolha a alternativa correcta e transcreva-a para a sua folha de
exame.
a) O que melhor caracteriza o 4&tomo de um elemento é o(a) seu(sua):

A: peso atémico. B: massa atémica. C: nimero atémico. D: peso especifico.

b) Qual é o 6xido acido?
A: K,0, B: Na,O C:NO D: SO,

¢) Qual é a solu¢ao mais concentrada?
A: 20 mL HCI SM B: 10 mL HCl 3 M C:30 mL HCl 4 M D: 50 mL HCI 2 M

d) Ao aquecer-se uma solugao resultante da mistura de NaOH e NH,Br, liberta-se o gés:
A: HBr. B: Br,. C: H,. D: NH;.

e) Existira uma forte ligacdo entre as particulas de Na* e CI- numa solu¢do de NaCl?
A: Nao.
B: Sim.
C: Sim, é a ligagdo i6nica.

D: Sim, porque forma ioes.

No estudo da cinética da reacgdo gasosa: X,(8) + Y,(g) — 2 XY(g) encontrou-se os dados
abaixo tabelados:

... | Concentracdo molar | Velocidade em
Experiéncia
[X] [Y.] mol L s™!
I 0,010 0,010 2,0x10°°
II 0,020 0,010 4,0x10°
11 0,010 0,020 4,0x107°

De acordo com estes dados:
a) Determine a lei de velocidade para esta reacgao.
b) Calcule a constante de velocidade da reacgdo.

¢) Indique a ordem total da reac¢o.
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3. Num recipiente vazio de 400 cm? introduziram-se 2,0 moles de um composto B, 1,0 mole de
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um composto-A e 1,5 moles de um composto C, a uma determinada temperatura.

Fechou-se o recipiente e aguardou-se que fosse atingido o equilibrio traduzido por:
A(s) + 3 B(g) = 2 C(g) + 2 D(g)

Verificou-se, entio, que se tinham formado 0,32 moles do composto D.

a) Quantas moles de B estavam presentes no equilibrio?

b) Qual ¢ o valor da constante de equilibrio, K., a temperatura considerada?

©) Depois de o equilibrio ter sido atingido aumentou-se o volume do recipiente para o dobro
mantendo-se constante a temperatura. Diga, justificando, em que sentido se deslocou o
equilibrio.

Dissolveu-se separadamente em trés tubos de ensaio, contendo volumes iguais de 4gua desti-
lada, 0,1 gramas dos seguintes sais:

Tubo I: Acetato de s6dio (NaCH;COO0)
Tubo II: Cloreto de sédio (NaCl)
Tubo III: Cloreto de aménio (NH,CI)

a) Qual sera a faixa do pH em cada um dos trés tubos de ensaio?

b) Escreva as equagdes de reacgio para os casos em que se verificara hidrélise salina.

Alguns metais, como por exemplo o zinco, sio atacados a frio pelos 4cidos diluidos, com
libertagdo de hidrogénio. Outros, como o cobre, nio o sio.
Eo-=+0,536V Eynryzn=-10,762 'V

Epca=+0,342V E%,= 0,000 V

a) Explique esta diferenca de comportamento atendendo aos valores dos potenciais normais
de reducao.

b) Diga, justificando, se o iodo que ndo é metal podera ser atacado pelos dcidos nas mesmas
condicdes.

Considere os seguintes compostos:

A: C;Hg

B: Tolueno

C: CH;-CH,-CO-CHj;

D: Acido propanéico

a) Como se chama o composto A?

b) Dé a férmula molecular e o nome IUPAC do composto B.

¢) Indique a férmula de um isémero de fun¢do do composto C.

d) Escreva a equagdo da reac¢ao do composto D com o amoniaco.

18
13)
(10)

(15)
(20)

(20)

(a7)

5
(10)
)
(10)

13



